

AU SEMNAT ÎN  
ACEST NUMĂR



# Arhivele Totalitarismului (Totalitarianism Archives)

Anul XXV, Nr. 94-95, 1-2/2017

**Florian Banu** – Doctor în istorie, consilier superior în cadrul Consiliului Național pentru Studierea Arhivelor Securității. Volum recent: *Partidul și Securitatea. Istoria unei idile eșuate (1948-1989)*, Casa Editorială Demiurg, 2013 (co-editor).

**Luminița Banu** – Consilier superior în cadrul Consiliului Național pentru Studierea Arhivelor Securității. Volum recent: *Partidul și Securitatea. Istoria unei idile eșuate (1948-1989)*, Casa Editorială Demiurg, 2013 (co-editor).

**Liviu-Marius Bejenaru** – Consilier superior în cadrul C.N.S.A.S.

**Radu Florian Bruja** – Doctor în istorie, lector universitar la Universitatea „Ștefan cel Mare”, Suceava. Volum recent: *Bukowina. Inni wśród swoich*, Warszawa – Zielon Góra – Piła, 2017 (în colaborare).

**Alexandru Budișteanu** – Doctor arhitect, conferențiar universitar, Doctor Honoris Causa al Universității de Stat „Alec Russo” din Bălți (Rep. Moldova); funcționar internațional la O.N.U., New York, Centrul pentru Construcții, Arhitectură și Urbanism (1967-1972) - Șef al Secției de Asistență tehnică pentru Africa și America Latină; arhitect-Șef al Capitalei (1977-1983); Membru al Consiliului Științific al I.N.S.T.; Președinte Emerit al Filialei din România a Uniunii Internaționale a Vorbitoarelor de Limba Engleză (ESU). Volum recent: „*Între istorie și judecata posterității*”, carte dialog scrisă cu Flori Bălănescu, I.N.S.T., 2010.

**Vasile Buga** – Doctor în istorie; cercetător asociat al I.N.S.T., coordonator al Centrului de studii ruse și sovietice din cadrul I.N.S.T., vicepreședinte al Comisiei mixte de istorie româno-ruse. Volum recent: *Pe muchie de cuțit. Relațiile româno-sovietice, 1965-1989*, I.N.S.T., 2014.

**Julian Casanova Ruiz** – Istoric spaniol, profesor universitar, titular al catedrei de istorie contemporană la Universitatea din Zaragoza; specialist în problemele Spaniei franchiste. Autor al unor volume precum: *República y guerra civil/Republica și războiul civil* (Crítica/Marcial Pons, Barcelona, 2007); *A Short History of the Spanish Civil War* (I.B. Tauris, Londra, 2012).

**Ana-Maria Cătănuș** – Doctor în istorie, cercetător științific III în cadrul I.N.S.T. Volum recent: *Vocația libertății. Forme de disidență în România anilor 1970-1980*, I.N.S.T., 2014.

**Dan Cătănuș** – Doctor în istorie; cercetător științific III în cadrul I.N.S.T. Volum recent: *România 1945-1989. Enciclopedia regimului comunist. Instituții de partid, de stat, obștești și cooperatiste*, I.N.S.T., 2012 (coordonator).

**Radu Ciuceanu** – Fost deținut politic sub regimul comunist, în perioada 1948-1963 (penitenciarele Craiova, Pitești, Jilava, Târgșor, Gherla, Văcărești, Lugoj). Doctor în istorie, cercetător științific I, director al I.N.S.T., președintele Consiliului Științific al I.N.S.T. Inițiatorul primului film despre Gulagul românesc *Dentro il Gulag Romeno*, 1991, și al serialului de

televiziune *Memorialul durerii*. Volum recent: *La taină cu diavolul. Memorii*, vol. V, I.N.S.T., 2015.

**Gheorghe Cojocaru** – Doctor în istorie, director al Institutului de Istorie al Academiei de Științe a Moldovei; președintele Comisiei pentru studierea și analiza regimului comunist totalitar din Republica Moldova. Volum recent: „*Dezghețul*” lui N. Hrușciiov și problema Basarabiei, Editura Cetatea de Scaun, 2014.

**Brîndușa Costache** – Absolventă a Facultății de Istorie, Universitatea București, doctor în economie (istoria economiei naționale) la Academia de Studii Economice; șef al Serviciului arhivă din Banca Națională a României. Volume recent: *Activitatea României în Consiliul de Ajutor Economic Reciproc 1949-1974*, I.N.S.T., 2012.

**Cristina Diaç** – Doctor în istorie, cercetător științific III în cadrul I.N.S.T. Volum recent: *Zorii comunismului în România. Ștefan Foriș, un destin neterminat*, Editura Cetatea de Scaun, 2014.

**Dănuș Doboș** – Coordonator al Departamentelor de istorie de la Episcopia Romano-Catolică din Iași și Arhiepiscopia Romano-Catolică din București și al publicațiilor „Buletin istoric” și „Pro Memoria” editate de aceste departamente. Volum: *Biserica Romano-Catolică din România în anii prigoanei comuniste (1948-1989)*, Editura Sapiența, Iași, 2008 (coautor).

**Nicolae Fuștei** – Doctor în istorie, doctor în teologie, cercetător științific coordonator în cadrul Secției Istorie Contemporană a Institutului de Istorie al Academiei de Științe a Republicii Moldova.

**Diego Gaspar Celaya** – doctor în istorie, cercetător postdoctoral la Universitatea Alcalá din Madrid; cercetător asociat la Fondation de la Résistance (Paris), specialist în domenii precum exilul politic spaniol în Franța, participarea străinilor în Rezistența franceză, raporturile dintre istorie și memorie, narațiuni despre război și rezistență. Volum recent: *La guerra continúa. Voluntarios españoles al servicio de la Francia Libre* (Editura Marcial Pons, 2015).

**Constantin Hlihor** – Prof.univ.dr., cadru didactic asociat la Facultatea de Istorie, Universitatea din București, c.s. I la Institutul Revoluției Române din Decembrie 1989. Volum recent: *România și șocurile geopolitice ale Războiului Rece (1980-1991)*, Editura IRRD, 2016.

**Karina Paulina Marczuk** – Doctor habilitat în științe politice, conferențiar universitar la Institutul de Relații Internaționale al Facultății de Științe Politice și Studii Internaționale, Universitatea din Varșovia. Volum recent: *Reconciliation – Partnership – Security: Cooperation between Poland and Germany 1991–2016*, Nomos Verlagsgesellschaft, Baden-Baden, 2016.

**Florin-Răzvan Mihai** - Doctor în istorie, cercetător științific III în cadrul I.N.S.T. Volum recent: *Viața lui Ceaușescu*, vol. III: *Tiranul*, Editura Cetatea de Scaun, 2015.

**Albina Feodorovna Noskova** – Doctor în istorie, cercetător științific principal la Institutul de Slavistică al Academiei Ruse de Științe. Volum recent: *Polonia în secolul XX. Scurtă istorie politică* (Moscou, 2012, coordonator, coautor).

**Cristina Roman** – Master în Relații Internaționale al Facultății de Istorie, Universitatea din București. Expert-cercetător la I.I.C.C.M.E.R.

**Octavian Roske** – Doctor în filologie, cercetător științific I în cadrul I.N.S.T.; conferențiar universitar, Director al Departamentului de engleză la Facultatea de limbi și literaturi străine, Universitatea din București. Secretar științific al I.N.S.T., redactor șef al revistei „Arhivele Totalitarismului”. Volum recent: *România 1945-1989. Enciclopedia regimului comunist. Represiunea*, vol. III: P-R, I.N.S.T., 2016 (coord.).

**Raluca Nicoleta Spiridon** – Consilier superior în cadrul C.N.S.A.S.

**Artyom A. Ulunyan** – Doctor în științe istorice, conducător al Departamentului pentru istoria Balcanilor, Caucazului de Sud și a Asiei Centrale din cadrul Institutului de Istorie Universală din Moscova, Academia de Științe a Federației Ruse. Volum recent: *Scutul balcanic” al socialismului. Politica de apărare a Albaniei, Bulgariei, României și Iugoslaviei (mijlocul anilor 1950 – anul 1980)*, Moscova, 2013.

**Cécile Vaissié** – Profesor universitar, doctor în științe politice, Director al Departamentului

de studii ruse la Universitatea Rennes II, specialist în domeniul studiilor ruse și est-europene. Autor al unor volume precum: *Pour votre liberté et pour la nôtre. Le combat des dissidents de Russie* (Paris : Robert Laffont, 1999); *Une femme en dissidence - Larissa Bogoraz* (Paris: Plon, 2000) ; *Les ingénieurs des âmes en chef. Littérature et politique en URSS (1944-1986)* (Paris: Belin, 2008) ; *Les Réseaux du Kremlin en France* (Paris : Les Petits Matins, 2016).

**Aurelia Vasile** – Doctor în istorie, cercetător asociat la Centre Georges Chevrier al Universității din Bourgogne și la Centre d’histoire culturelle des sociétés contemporaines al Universității Saint-Quentin-en-Yvelines. Și-a obținut doctoratul în co-tutelă la Universitatea din Bourgogne și la Universitatea din București, cu o teză despre reprezentarea istoriei în cinematografia epocii comuniste. Volum recent: *Le cinéma roumain dans la période communiste. Représentations de l’histoire nationale*, Editura Universității din București, 2011.

**Tatiana Viktorovna Volokitina** – Doctor în istorie, cercetător științific principal la Institutul de Slavistică al Academiei Ruse de Științe, conducător al Centrului de studiere a proceselor sociale din țările Europei Centrale și de Sud-Est după cel de-al doilea război mondial. Volum recent: *Statul și biserica în U.R.S.S. și țările Europei de Est în perioada crizelor politice din cea de-a doua jumătate a secolului al XX-lea* (Moscova, 2014).